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Zitting van Woensdag den 9. Februari).

Opging te half een ure. De notulen van het verhandelde in de vo-

rige vergadering worden gelezen en goedgekeurd.
Drie bij de kamer ingekomene verzoekschriften worden naar de com-

missie tot de petitien verzonden; bet eerste isvan eenen molenaar, te Na-
men; het tweede van eenige molenaars van Thienen ; het derde van de
bakkers van Oudenaarden. Alle behelzen aanmerkingen op hetontwerp
Van wet , betreffende de belasting op het gemaal, enz.

De centrale afdeeling doet verslag, wegens den 3., 9, en 12. titel,
van bet 11. Boeks des burgerlijken wetboeks, welke nog niet door de
staten generaal waren aangenomen, alsmede, wegens den 5. titel van
bet 111. boek, handelende van schenkingen. Het rapport is niet gele-
zen , maar er is besloten, dat hetzelve zal worden gedrukt en aan de
leden rondgedeeld. De discussie is bepaald op aanstaanden maandag.

De beer Surmont de Volsberghe brengt, namens de commissie tot
de petitien, rapport uit, op het verzoekschrift van onderscheidene bak-
kers van de provincie van WestVlaanderen, inhoudende bezwaren te-
gen de wet op het gemaal. Daar dit rekwest is onderteekend uit naam
van anderen , en dus, wat den vorm betreft, strijdig is met art. 161
der grondwet, wordt, op voorstel der commissie, besloten tot de orde
Van den dag over te gaan.

De beer van de Kasteele rapporteert, namens dezelfde commissie, op
liet verzoekschrift van zekere wednwe Stam, van Antwerpen, wier
man, een schipper, in 1821, het ongeluk gehad heeft, raet zijn schip
en allen , die zicb daarop bevonden, in de golven den dood te vinden.
Daar de rekweslrante gaarne een tweede huwelijk zoude willen aan-
gaan, maar daar in verhinderd wordt door dien zij den dood van haar
man niet genoegzaam naar den eisch der tegenwoordige wetten kan
bewijzen, zoo verzoekt zij, dat er bij de nieuwe wetgeving, te dien
opzigte bepalingen mogen worden daargesteld, in het belang dier genen
die zich in éen tweede huwelijk zouden willen begeven. Hoezeer de
titel van het welboek, welke over dit onderwerp handelt, reeds aan-
genomen is, gelooft de commissie echter, dat men bij de algemeeneher-
ziening van het wetboek, daarop zonde kunnen terug komen, ca stelt
dienvolgens voor het rekwest ter griffie neder te leggen, met welk
Voorstel de kamer zich vereenigt.

De heer Dumont doet verslag, wegens het verzoekschrift-van den
heer Bassarnpïere, eipcnaar van eenen molen te Luik, houdende be-
denkingen op bet ontwerp van wet aangaande het gemaal , enz., en
■wel inzonderheid op art. 14 van dat ontwerp. Wordt besloten, dit re-
kwest ter griffie neder le leggen en het rapport der commissie te doen

drnkken en ronddeelen.
De voorzitter verzoekt de leden zich, na dezittinp, in de afdeelin-

oen te willen begeven , ten einde eene mededeeling te ontvangen, welke
bun door hunne respectieve presidenten of vice-presidenten zal worden
gedaan, betrekkelijk het ontwerp van wet nopens de accijnsen.

De zitting wordt opgeheven.
BRUSSEL, den 9. Februarij.

Men verzekert, dat de eersle kamer der staten generaal, in plaats
Van den i. Maart, zoo als de eerste aanschrijving luidde, tegen den
ly. dezer maand, is bij een geroepen, en men gelooft, dat de tegen-
woordige zitting der staten generaal tegen het einde dezer maand zal
Worden gesloten.

WEENEN, den 4. Februarij.
üe Oostenrijtcsctie Beohachter meldt, dat Ibrahirn--pacb.a ,na zijne aankomst lu

de liaven van Suda op Candia, zijne landtroepen liet ontschepon en ondor tenten
Vamperen. Hierop dankte hij de vreemde transportschepen af, en besloot, ds
landingen op Morea, waai-heen de overvaart buitendien kort is, met oorlogschc-
pen te bewerkstelligen. Ismael Gilrultar was mets eene reserve op Rhodos ach-
tergebleven. — Onder deze omstandigheden , nadat hij uit Egijpte een geld-trans-
pprt van twee millioen piasters in goud op een Fransch fregat ontvangen had ,
vond den 30. December eene landing bij Modon plaats , waar 16 Egijpüsche oor.
logs-Vaartuigen 3oop man troepen, met de noodige artillerie en munitie voorzien ,
«an land zetten. Dadelijk daarop keerden deze vaartuigen naar Suda terug, ora
een tweede transport troepen af te halen.

Verder meldt de ’?«__ acl.t. r, dat in het begin van December nog tusschen de
Grieken onderling gevochlen werd; doch dat de regering de bovenhand schee.n t«
hebben , waartoe 3e ontvangst van _00,000 Spaansche piasters uit de Ëngelschs loc-
Btng het hare tocgebragl had-

PARYS, den 10. Februarij.
De kamer' der pairs heeft 3e wet, nopcDS de instelling der vrouwcn-ktoosters ,

met i-/j legen 34 stemmen aangenomen, behoudens eenige wijzigingen, waarvan
<*e voornaamste ls, dat voortaan geene vrouwen-kloosters zonder eene wet zullon
mogen opgerigt wordeu.— Mea verzekert, dat ecT-i;ve voorname huizen overeengekomen ïija- om t_.

C-siaken, door middel eeue. leening, te gemoet ta komen.

NAPELS, den 21. Januarij.
Terwijl vreemde (Ughladeu melden, dat in de noordelijke streken, Joor Himhou.

dende regens , overstroomingen veroorzaakt worden, lijdt Sicilië geweldig doot
eene ontzettende droogte. Op eene nisgeslrektheid van a5a 3o mijlen vindt men
naauwelijks eenen molen die waler genoeg heeft om te malen, en in sommige
streken slagt men bet jonge vee, Wegens het gebrek aan weiden en water.

BRUSSEL, den 11. Februarg.
Z. ÜT. heeft eene algemeene collecte ia het Rijk leu behoeve der slagtoffer»

3c s .ve*.trooming bevolen.
GRONINGEN, den 8. Februarij.

Tnssclen Doüderdag en Vrijdag bebben wij bier des nacht» een ver-
schrikkelijken storm gehad, vergezeld van zware donder en bliksem ,
welke in den toren van Eenrum ingeslagen is. Door dien verschrikken
lijken storm is het water zoodanig opgeloopen , dat hetzelve op verschei-
den plaalsen der stad twee voet hoog stond; verscheiden d'qkjes zijn
doorgebroken en veel landen zijn bedekt met zeewater. — Van Delfzijl
verneemt men, dat aldaar een houten beer in de zeedijk is doorgebro-
ken, wasrdoor een groot gedeelte der provincie is ondergeloopen en
verscheiden paarden en beesten verdronken zijn. — De stad Embden,
in Oost- Vriesland , is ook onlzellend geteisteid. Van de straten zijn
hier en daar geheele enden weggeslagen en diepe kolken in dezelve ge-
spoeld. Het water is over de wallen in de stad ijestroomd, nadat door
verscheiden breuken in de zeedijken geheel Oost-Vriesland onder water
fs sezet.

LEMMER, den 6. Febrnarij.
(Extract uit een Brief)

Vrijdag middag, den 4. dezer,' ongeveer ten ia ure, is de zeedijk ten
oosten vin de Lemmer , op vier onderscheidene plaatsen doorgebroken,
en ten drie uren na den middag heeft zulks ten westen de Lemmer op
eene plaits, ongeveer 10 minuten van het dorp gelegen, mede plaats
gehad; »p hetzelfde oogenblik vreesde men, dat de zeedijk aan hel ein»
de van de straat, genaamd den Niewendijk , bij de Potte bak kerssteeg ,
mede zoude doorbreken, doch men was gelukkig genoeg om zulks tot
nog toe voortekomen.

Dis morgens van dien dag, vóór de doorbraken plaats badden, was
het vater tot zeven voet boven peil geklommen, zoodat hetzelve op de
Schdpen , (gelijfc gij Weet > |jet boogste gedeelte van deze plaats) tot
aan ac vensterramen stond, en men met booten daar langs voer; des
avords ciica 8 ure kwam het water op de Nienwburen . en des mor-
gens van den 5. stond bet ruim drie voet aldaar op de straat, zoodat al-
le luizen aldaar lot op die hoogte onder waler stonden , en door de
metste bewoners verlaten zijn ; het waler is op dit oogenblik Ongeveer
<*én voet gevalleu , hoe wij heizelve echter zullen kwijtraken , weet mea
niet, vermits wij thans voor eb en vloed bloot liggen; onzeeenigehoop
'is bestendig weder en een hooge wind, om lage zee te hebben; bij storm-
achtig weder zou bet gevaar niet te berekenen zijn.

De schade op den dag van den 4. aan de huizen van den Nieuwen-
dijk toegebragt, is aanmerkelijk, de meeste zijn van achteren ingesla-
gen, en daardoor vele goederen, daar er geen tijd was die te bergen,
Weggespoeld; aan de binnenzijde van dien dijkzijn de meeste achtergevels
der huizen ingestort; achter de Wildeman is de zeewering , welke al-
daar in het voorgaande jaar nieuw gemaakt was , geheel weggeslagen ,
Waardoor dit logement iv het grootsle gevaar verkeerde , als zijnde aan
de opene zee blootgesteld; de ontsteltenis die daar heerschte is niet te
beschrijven, daar hetzelve vol menschen was die uit hunne huizen ge-
vlugt waren; hoezeer het zeer veel geleden beeft, is het echter nog be-
houden, doch van de daarachter gestaan hebbende gebouwen is niet»
meer aanwezig; de berigten van de omliggende boeren zijn nog onze-
ker ' heden morgen zijri rondom schepen ter redding en berging uitge-

zonden ; de stallen om de haven staan vol vee, en dat niet geborgen
kan worden moet op de markt onder den blooten hemel verkeeren; he-
den nacht hebben aldaar wel 40 koebeesten en eenige paarden gestaan,
toebehoorende aan een beer, digt bij deze plaats woonachtig.

De berigten uitfollega, Oisslerzee, Echten, Delfstrahuizen , enz. zija
allerlreurigst; bij velen, ja bij de meeste boeren, is het vee geheel of
ged.-elt.lijk verdronken. Aan de Lemmer staat het op dit oogenblik niet
ongunstig, doch daar wij zonder zeewering voor eb en vloed liggen,
Wordt het gevaar met verandering van wind wer dreigender , daar de-
dijken in onze nabijheid, zich in eenen gevaarlijken toestand bevinden;
de schade alleen in de veenderijen Keieden , aan ingezetenen dezer plaats
toebehoorende, zullen ettelijke duizenden bedragen; hier heeft niemand
er liet leven bij verloren , doch van lager gelegene plaatsen, zien wij de
treurigste berigten te gemoet.

HEERENVEEN, den 9. Februarij.
De tijding van eene doorbraak van den zeedijk nabij de Lemmer,

werd hier in den nacht van tien 4 op den 5. dezer , omstreei-s 1 uur ,
door ecu* opzettelijk afgezonden bode aangebia^t, ca was oorzaak vaa



eene algem«ene verwarring in deze plaats. Aires kondigden de nood-
schoten eene'affnstaande overslrooming aan; het water steeg tót eene
aanmerkelijke hoogte en drong in de huizen tot 3, 4en 5 voeleu; ter-
wijl de ingezetenen, om zich tegen deszelfs woede te beveiligen, naar
cle hoogere oppervlakle vlugtien , öf derwaarts gebragt werden , of eene
schuilplnat- in de hoogere verdieping der huizen zochten. Vooral was
de lo«-siaud vau eenige armen, die, van alle behoeften verstoken-, in
pramen huisvestten,. verschrikkelijk, hoewel men dezen in de Doopsge-
zinde kerk, de school en andere gebouwen, al spoedig, van ligging cii

voedsel voorzag. — Ook van de naburige streken heelt men de treurigste
berigten. Eene volmagt is achtervolgelijk d*rwaarls gegaan, om den
ongelukkigen inwoners vaa St. Jansga [hetwelk grootendeels verwoest
is] en de nabij gelegeve dorpen, levensmiddelen te verschaffen , en der-
zelver ellende zoo veel mogelijk te leenigen. Onophoudelijk komen bier
baif naakte en verkleumde menschen uit die oorden op scheepjes aan-
drijven, de tijding medebrengende , dat vele menschen en schier al het
vee door den vloed omgekomen waren. Hierdoor worden alle woonste-
den als opgevuld; de levensmiddelen wnrden van lieverlede schaarseber,
de duurte derzelve grooter; en misschien is er welhaast een algesneene
hongersnood te wachten! — Van den kant van Wolvega verneem! -men
den vrec-sselrjksten jammer. Menschen en vee ziju daar de slagtoffere
van den ontzettende» walervloed geworden ! Onder anderen , moest de
aanbrenger dezer tijding de vreesselijke smart ondervinden, van zijne

moeder en zijnen broeder, nevens meer menschen, le zieu verdrinken.
De voornaamste landlieden , door den geweldig toevlopijende. siroom
geene kans ter redding overig hebbende , zijn nu van alles berooid en
zien zich in de diepste armoede gedompeld.. Wij vleijen ons eclter, dat
de val van het water zal aanbonden, om voor het aansebouven van
schrikkelijke* tooneelen bewaard !e blijven. De schade, door dit alles
Je weeg gebragt, is intussehen aanmerkelijk; men begroot het veronge-
lukte vee, en in da grietenij Weslstellirigwerf op meer dan vierduizend
stuks, en deszelfs aantal in deze grietenij is welligt niet minder;. terwil
v.ele huizen, deels beschadigd, deels vernield, en ecne groote m.nigt»
bezittingen verwoest zijn.

LEEUWARDEN, den 7. Februarij.
Gepasseerde donderdag en vrijdag, heeftin deze provincie «in ge-

weldige stoim gewoed, welke algemeen voor dit gewest en inhet bij-
zonder voorde aan zee liggende sleden en dorpen, de noodlottigs.»
rampen beeft te weeg gebragt; de wind west-noord-wtst waujende,
met e. n buitengewonen hoogen vloed , bedreigde de vernieling van alle
zeeweringen, en ondanks de aangewende pogingen, zijn of onder-
scheidene plaatsen de dijken en sluizen bezweken, waarumlmis de na-
yolgcde bijzonderheden bij ons zijn ius>ekomen.

Mn den morgen van den 4. dezer, is de zeedijk van den onden Bildt-
polder aan bet oostelijk gedeelte doorgebroken, en daar door de geheele
polder. geïnundeerd geworden; ia den avond van dien dag, is in Jen
nieuwen Bildldijk een gal gescheurd, waardoor ook bet Nieuwe üi.'dt
is overstroomd geworden.

■ Ook de Holwerder westerpolder zeedijk, is doorgebroken en de g*-

heele polder geinundeerd.
" De Engwisrunierpolder als mede de Ganzepplle bij Ezumazijl, sijn

inagelijks ondergeloopen.
-Bij Mun.-iekezijl, is de zeedijk op onderscheidene plaatsen bezweken,

en hierdoor het omliggende land overstroomd.
«Bezuiden de stad Harlingen, hebben twee groote doorbraken plaals

gehad, irt den zeedijk tusschen die stad en Makkum.
De berigten van Workum en dies ommestreken zijn mede allertreu-

rigst, tiiescheii die stad en Hindelopen heeft eene groote doorbraak in
des. zeedijk plaaU gehad , waardoor het gansche Workumer JNteuwiand
is ov.rsfioouid geworden; voorts is een zeer aanmerkelijke doorbraak
gekomen in den Ouden- of Slaperdijk aldaar, waardoor de passagieuaar
Hindelopen .en Hemelumer üldephaert is afgesneden,
. Heden avond ontvangene berigten van de Lemmer melden , dat 'een

half uur beoosten hetzelve, eene zware dijkbreuk had plaats gehad,
zoo ook in de nabijheid vau Tacozijl, alwaar de toestand aller be-
droevenst was.

. De zeedijk tnsschtn Vollenhoven en Blokzijl, is den 4. dezer des
morgens ten 11 ure, voor de zware overstorlingen bezweken on bij
den Moespot weggezakt. De gevolgen dezer doorbraak kunnen nog
met geene zekerheid worden opgegeven. Te Steenwijk zijn de lijken
van twee vrouwen' en een kind komen aandrijven, en voor de poort
dier stad ligt een aanlal dood vee, hetwelk aldaar is komen aanspoe-
len. Te Kallenkoot bij Steenwijk, ligt het vee dood op de stallen.

Achter het Sleenwijkers woud, was zekere Koop Dedden bezig tnet
l_et afbakenen van Veengronden, toen men hem en degene die bij
bern waren, boodschapte, dat het zeewater kwam aanstroomen; men
wilde zulks niet gelooven, dan weldra had men geene audere schuilplaats
over dan de zolder van een huis, werwaarts dan ook ai menschen
vlngllen ; bet huis -stortte in, 11 van hen verdronken, de 10 overige
zijn op het dak bij Steenwijk komen aandrijven.

Van den 10 Februarij
De sedert onze vorige ingekomene berigten, omlrent den toestaiid de*

2«r provincie, zijn boven alle beschrijving noodlottig; dit weleer zoo
vruchtbaar gewest, omringd met trotsche dijkenenwaterkeeringen , li^t
op onderscheidene plaatsen voor eb en vloed; de massa zeewater, wel-
ke elk getij naar binnen dringt, doet de toestand dagelijks verergeren.

Onmogelijk is het eene naauwkeurige optelling te doen der rampen ,
waarin men overal deelt, aangezien de communicatie met vele oorden
onmogelijk is,; duizenden menschen 2ija van have en goed beroofd, en

bsvai-en zicb in da dorpel., tvelke öog bestaan ,' waardoor vale dir**
zelve, thans het dubbele der gewone bevolking bevatten'; de kerken zijn
op de meeste plaatsen met menschen en beesten opgevuld; vele dorpen
zijn zoodanig vernield, dat men derzelver standplaats niet meer kan
herkennen: het getal der omgekomene is groot, en wel bijzonder in de
grietenijen Hemelumer, Oldephaert, Lemsterland, Wijmbrits.radeel,
Haakeiland, _E:ig\virden ca Weststellingwerf, op vele plaatsen heerscht
ten eenenmale gebrek aan alle levensbehoeften. Onberekenbaar is de
schade onze provincie aangebragt, meer dan tweemaal honderd duizend
morgens vruchtbaar land zijn onder het zeewater bedolven. Millioenen
schals aan produclen, huizen , beesten , enz. zijn door tien vloed ver.
niehl en vele fabrijken vernietigd. In vier grietenijen zijn, zoo ver be-
kend is , meer dan tien duizend stnks vee omgekomen, en het getal drr
rondzwervende en aan alles gebrek hebbende menschen, is veel talrii-
ker, en bij dit alles blijft de vrees voor de toekomst bestaan, daar alle
nog overgeblevene zeeweringen zoodanig zijn geteisterd, dat dezelve
geen storm kunnen verduren, en alsdan is de geheele ondergang van
Vriesland zeker.

De hulpvaardigheid en mededeelzaamheid de Vriezen zoo eigen le-
veren in deze dagen hiervan ook de treilende blijken weder op, van
alle kanten alwaar redding noodig is en kan verschaft worden, beijvert

zich ieder om strijd zulks aan te brengen, in alle steden, dorpen en
plaas'sen bi.dt men huisvesting aan vlugtenden , zendt men schepen af
tot redding vao menschen en vee ,en brengt men levensmiddelen, klee-
deren en andere noodwendigheden bijeen , doch de nood is le groot en
aan eene gansche voorziening is niet te denken.

Ocik Leeuwardens ingezetenen loonden , bij deze gelegenheid , dat men»
scbenliefde, die edele voorvaderlijke deugd, hun eigendom gebleven
was, — want naauwelijks was deze treurige mare binnen hunne wa!»
len bekeud, of een aantal menschenvrienden, overtuigd, dat, zonder
lang te dralen , hier dadelijk de handen aan het w«k geslagen moesten
worden, noodigden daartoe eene bijzondere commissie uit, bestaande
uit de heeren en Mrs. T. S, 7romp, J. H. van Buelens , J. B. Oos.
ting; M. S. de Wal, __. Pieters en P. Koumane Smeding.

Volgaarne namen deza die aangename taak op zich en zagen zich j
als bet ware, op hetzelfde oogenblik, door eene inschrijving van ruim
’1200:00 in staat gesteld om terstond met vrucht werkzaam te zijn;
terwijl door de medewerking van een twaalftal bereidvaardige men-
schenvrienden, deze som, binnen twee dagen, tot de aanzienlijkehoog»
te van f %b\7 :35 is opgeklommen.

Hierdoor is dan ook voornoemde commissie in staat gesteld geworden
om , zoo veel mogelijk , in de dadelijke behoefte van duizende ongeluk-
kigen en noodlijdenden , krachtdadig te voorzien.

Er zijn bereids drie groote schepen , met levensmiddelen en kleederen ,
naar verschillende oorden -afgezonden , en zullen spoedig door meerdere
worden gevolgd.

p c doorbraak in de oude zee- of slaperdijk, waardoor de geheele provincie
voor eb en vloed ligt, en die ruim twee honderd rijnlandsche voeten wijd eo
zes en dertig voeten diep is, heeft met uitzondering van da dorpen Koudun»
en Hemelum , de geheele grietenij van Hemelumer, Oldephaert eu Noordwolde
en een deel van Wijmbritseradeel onder water gezet. De ingezetenen zijn 0p
de daken hunner woningen gevlugt, en van daar met veel gevaar afgehaald.
Have en vee is voor het meerendeel verloren; overal is het met dood vea ca
huisraad bezaaid. In het dorp Hemelum ia de kerk in gereedheid gebragt, om
menschen en vee onder dak te brengen; — alreeds zijn aldaar velo menschen
en meet dan twaalf honderd koeijen geborgen. ■— De ellendo in dezo ommoslre-
ken is ten top; aan vela noodwendigheden is er gebrek, in het bijzonder aa»
voeder voor het ve» en zoet water.

ASSEN, den 9. Februarij.
De berigten, welke van Meppel, ten aanzien van den Watersnood ia4

gekomen, zijn niet zoo ongunstig, als men zich had moeien voorstellen.
Te Kolder- eu Nijeveen, en meer andere omliggende plaatsen, i.s zeer
veel vee verdroukeo , veel goed bedorven , verscheiden buizen zijn in-
gestort en weggespoeld , anderen zwaar beschadigd ; maar vau bet om-
komen van menschen verneemt men nog weinig; te Nijeveen bepaalt
zich dit, zoo verre men. thans fieel, tot een getal van vijf. Meppel,
hetwelk mede o verslroomd was, is thans bevrijd van het water* dia
stad voorziet zichzelve en* ook naburige plaalsen van het noodige: het
meest heeft men gebrek aan drooge brandstoffen en stroo.

Een gedeelle van Ruinerwold, de Wijle en de.Havixhorst.hebben meda
aan de oversliooining deel moeten nemen, boe boog en ver verwijderd
ook die plaatsen gelegen zijn.

Volgens een schrijven van. Vledder, is de watersnood in de omstre-
ken van Steenwijk ook zeer erg geweest. Io de lage veenen bij Steen-
wijkerwold , i 3al het vee verdronken, en verscheiden menschen heb-
ben l.un leven verloren. Eeue zeer groote menigte turf is weggedreven.
Van daar wordt deze bijzonderheid gemeld: Een getal van eenentwin-
tig personen zich in het veen bij e!kande»bevindende, za*enonverwacht
het waler komen aanrollen en geene hoogte kunnende bereiken, vlugt-
ten zq op den zolder vari een naburig huis. Niet lang daarna bezweek
bet huis voor de kracht der golven eu de ongelukkigen kwamen met
den zolder en het dak aan bet drijven, tien van dezelve zijn levend le
Zuiilveen aan land gekomen , maar de anderen zijn onderweg vau het
wrak vaartuig afgeraakt en verdronken.

De dorpen Havelte, Vledder eu andere hebben veel vluglelingen op-
genomen , verzorgen dezelve en voorzien ook in de behoeften van hen ,
in de nabijheid , welke hunne erven meenen niet te moeten verlaten.

ZWOLLE , den 10. Februarij.
De bijzonderheden , welke de meer en meer inkomende berigten van

de onbeschrijflijke onheilen tn verwoestingen door den verschriklijken



V7alervloed en o.e.slr.óJniflg Vaö eeü 286 gïobt en VaofüsirA gedeelte
ran deze provincie, bij de stormen uit bet N. W, op den 4. en 5. de-
zer veroorzaakt, medebrengen, moeten alle eenigzins gevoelig» harten
ontroeren en met weemoed vervullen.

Te Steenwijk zijn een aantal buizen ingestort; in het daarbij liggend
gehucht, het Verlaat, is een groot aantal vee verdronken.

Men heeft te Zuidveen onder de gemeente Gielhoorn eene vrouw ge-
vonden, met drie kinderen in hare armen , waaronder een van zestien we.
ken, bijna naakt, aan de borst der doode moeder liggende , welk kind
nog in leven was, en te Steenwijk aan eene zoogende vrouw is gegeven.

Vlugtelingen , uit Giethoorn en Scherwolde, den volgenden dag aan-
gekomen, vermelden, dat aldaar bijna al het vee was omgekomen, en
de meeste huizen ingestort; het getal vlugtelingen bedroeg meer dan
zestien houderd personen, waarvan de meest bekenden , zonder eenige
opwekking van de regering, bij de Burgerij vrijwillig waren opgenomen .
Ac overigen gebillelteerd, en de Gereformeerde kerk tot stalling van het
vee ingeruimd, vele menschen zijn op daken, hooibellen en balkens
komen aandrijven, en daar benevens acht lijken; nabij de stad ziet men
geheele woningen tegen de hoogten vast geraakt, derwaarts door de
.stroomen medegesleept.

Van Steenwijkerwold wordt gemeld , dat meer dan de halfscheid der
huizen op Muggenbeet zijn weggespoeld , bijna geen vee is behouden,
als ook in het Nederland en de Wetering zeer weinig vee is overgeble-
ven, en verscheiden huizen verwoest; te Callencote eene menigte scha-
den zijn verdronken, ook verscheiden menschen in zoogenaamde tenten
in de turfgraverijen wonende, zijn omgekomen, waarvan het juiste ge-
tal nog onbekend is, vijf lijken van arme menschen ziju achter Zuid-
veen gevonden.

Even treurig zijn de berigten van Oldemarkt, lager gedeelte. We-
gens wind en slroom was men buiten staat, om eenige hulp toe te bren-
gen j of ook van het nabij gelegen Ysselham menschen te redden, die
men op het hooi zag zitten , nadat men hunne huizen en schuren had
zien omstorlen ; den volgenden dag werd een man en twee kinderen
gered , waarvan de vrouw en dochter reeds in het begin van de ramp
.verdronken waren ; eenige menschen worden nog vermist, en het
grootste gedeelte van het rundvee van Ysselham, Ossenzijl en Kalen»
berg is omgekomen. De zeedgk is bij Kuinre en Blankenham doorge-
broken.

Van Staphorst wordt gemeld, dat te Rouveen bijna geen bewoonbaar
buis is overgebleven. Veertien dooden zijn daar reeds.geteld, en dit
getal zal zeker grooter worden. Verre weg is het meeste vee verdronken-

Van Zwartsluis zijn ook de treurigste berigten ingekomen. De dijk,
Insschen de Schans en de oude Sluis , bezweek in den morgen van den
4. dezer', waardoor die geheele gemeente werd geïnundeerd , en genoeg-
zaam al het vee aldaar en in de buurschap Ter Velder en Baarlo is
verdronken. Twintig huizen aan de oude Sluis op den weg naar Vol-
lenhove zijn geheel vernield en weggespoeld, en ten aanzien van een
veel grooter geial huizen aan de kalkovens éu in de buursebappen Stonwe
en Baarlo is zulke, hetzelfde geval. Elf menschen, voor koo verre de
berigten Int heden luiden , hebben aldaar het leven verloren.

Vau Genemuiden wordt gemeld, dal het getal der zeer waarschijnlijk
verongelukte iugezetenen aldaar, op ruim twintig kan gesteld worden,
waarvan tchtt-r nos slechts twee lijken zijn gevonden. Het verlies aan
vee wordt berekesed op ruim 300 stuks» en ongeveer 3o huizen zijn
geheel ingestort.

Van de Kuinre luiden de berigten, heden morgen ontvangen, dat
steven en twintig huizen , met al wat er in was > door de golven ziju
verslonden.

Dal het gebouw der Hervormde kerk onbruikbaar is geworden, en
dat der R.C. gemeente, geheel is weggeslagen als ook de daarbij slaan-
de koornmolen, en dat negen menscheu aldaar zijn omgekomen, en
meest al het vee verongelukt

Dat in Blankenham zesiien bouwwoningen, met vee, meubels en boe-
ren gereedschappen, geheel zijn weggespoeld, eit vele andere onbewoon-
baar geworden, dat ook, volgens reeds bekomene informatiën, veertig
menschen daarbij zijn omgekomen en al het vee is verdronken.

KAMPEN, den 10. Februarij.
Reeds bij den vorigen storm in November des vorigen jaars, was,

door het bezwijken van kisldammen in eenige onzer stadspoorten ge-
brek aan de sluis bij de Cillebroerspoort, enz. het waler in de slad ge-
drongen, hetwelk, sedert vele jaren, niet gebeurd was. Maar dit was
niet met den 4. Febrnarij le vergelijken. Reeds des morgens vroeg ver-
nam men, dat de kistdam in de Broederpoort bezweken was en het
achterdeel der stad, in de Groene straat, onder water liep. Omstreeks
9 of 10 ure drong het water de sluis bij de Cellebroerspoort geheel in stuk-
ken , en nu vloeide het met zoo veel geweld de gansche stad door, dat
men weldra door alle straten met schuiten varen kon. Alleen de oude
slraat van de bovenkerk tot aan de Planiagie is droog gebleven. Voor
ons huis stond het water zoo hoog, (denkelijk omstreeks s_j a 3 voet)
dat er eene groote turfpraam voorbij voer. Twee of drie duim hooger,
en ook ons huis ware oudergeloopen; daar wij echter hoog liggen,
kregen wij het water slechts in den kelder. Dat der meeste inwoners
benedenbuizen onderliepen en zij dus naar boven moestenvlugten , spreekt
van zelf. Menschen zijn, in de stad, niet om het leven gekomen , maar
wel eenige beesten in de achlerstad, die men zoo spoedig niet bergen
kon. Ook is er veel nadeel aan huismeubelen , koopmanschappen , enz.
geschied. In al de kerken is al mede het water gedrongen, zoo dat er,
verleden Zondag , niet heeft kunnen gepredikt worden. Graven in de
kerken zijn ingezakt; en», (nuj waarom begraaft men nog ïn de ker»

ken ?J Veel v«« werd er in gedreven ; dat dus nog is behouden gewor-
den. Rondom d« stad ligt het nog vol verdronken vee vaa allerleisoort;
van de paaiden is wel het meeste gered. Van buiten , uit alle omstre-
ken , b. v. Eiland, Haalland, Schokland, Zwartendijk, Zeedijk, Kam-
jjerveen, enz. zijn hier ongelukkigen , die naauwelijks hun leven gered
maar alles of bijna alles verloieu hadden, in de stad gekomen, die,
zoo goed mogelijk, vooreerst van spijs, drank en verblijf voorzien wor-
den, ln der stads dikke muren zijn verscheidene gaten geslagen , over.
dezelve, hoe hoog ook, het water, verdronken vee, huisraad, enz. De.
dikste boomen op dèn burgwal zijn, met wortel en al, uit den grond
gewoeld, de slraten van steenen ontbloot, bruggen buiten de stad weg-
gespoeld , enz. De schade voor de stad laat zich nog niet berekenen*
Schokland is, zegt men, bijkans geheel weg, en dus ook, vooreerst,
onze Zeevischmaikt. De toenemende duurte in velerlei waren en het
gebrek aau andere laat zich reeds aanvankelijk gevoelen, en zal, voor-
eerst, wel toenemen. Er zijn hier reeds eenige verdronkenen van bui-
ten begraven; andere , geheele huishoudingen , zijn in het geheel niet
wedergevouden. (Uit eenen brief.)

AMSTERDAM, den 11. Februarij.
Eergisteren zijn alhier wederom eea twee honderdtal ongelukkigen

aangebragt, en men gaat voort om alle mogelijke hulp aan'te bieden.
Bij het inbreken vau de Wormer zija vier menscheo omgekomen en

eene me_.is.te vee verdronken. De Zeevang Polder overstroomd zijnde,
zijn de gemeenten Oosthuizen , Kwadijk . Hobreed en Eterschem , geheel
onder water gezet; het water stond aldaar een el boven het land. De
inwoners zijn grootendee's te Edam komeu vlugten.

UTRECHT , den 12. Febrnarij.
Op heden is Z. K. H. de Prins vau Oranje, des middags teh twaolf

ure aan het post huis hot Nieuwe Kasteel van Antwerpen gearriveerd ,
komemde van Brussel eu Hoogstdeszelfa reize naar Amsterdam voorzettende.

Ook onze provincie heeft voor een gedeelte in den Zoo noodlottigen
watersnood van deo 4. en 5. dezer, gedeeld. De berigten van Eemnes,
Bunschoten, Hoogland ,en Baarn , zijn deswegens zeer bedroevend. Aaa
den Barenscheh dijk zijn eenige huizen door de golven weggevoerd
terwijl eenige anderen zijn ingestort. Een vertigtal hoornvee is daarbij
omgekomen. Van alle kanten nijti levensmiddelen aangevoerd om de nood-
lijdenden te hulp te komen.

Van den 13. Eebruarij.

HARDERWYK , den 7. Februarij.
Inden nacht van den 3. en 4. dezer heeft zich, even als op vele andere

plaatsen, ook alhier een hevige Morin uil het westen en N, W,, verge-
zeld {van donder, bliksem hagel en sneeuw, (even als of alle elementen
in strijd waren) vreesselijk doen gevoelen; waar .an cle gevolgen, schoons
Voor deze stad noodlottig , evenwel gunstiger zijn , dan men gevreesd
had: daar er, voor zoo verre men weet, geen mensch alhier is omge-
komen. Reeds in den vroegen morgen, van den 4. dezer, drong het
water der Zuiderzee (daarin 1810 de voornaamste zeebeer, op hoogerorder, is algebroken , en er dus nu aan het stuiten van heizelve niet
tIJ denken was) van alle kantin binnen de slad;, en bereikte eene hoog-
te, als nimmer bij menschen geheimenis heeft plaals gehad. De O.ster-
vv ijken, Vischmarkt^ de Brink, de V/jkeslraat, een gedeelte der Donker-
Brugge en Kerkstraten, en aiie de nog lagere gedeelten d-r stad wer-
den overstroomd, ter hoogte van acht a tien palraea ; zoodat derzelverbewoners zich op de bovenverdiepingen hunner woningen en waar dezetve
niet beslonderi, op.de hoogere gedeelten der stad, als het raadhuis enandere gebouwen 1 moesten bergen. Zeii's de omstreken «ier stad warenvan alle kanten meer dan een half uur ver overstroomd, zoodat bijna
een ieder tot ztifbehoud 0p zo !ders en daken moest vlugten, om hetuiterste gevaar te ontkomen in de hoop , dat er redding door middel
van schuilen zou kom B n opdagen; waarvan dan Ook met het beste ge-volg 's gebruik gemaakt. Alleen het huisgezin van een daghuurder
Gerrit Stilzlar scheen onder den dtuk der rampen te zullen moeten be-
zwijken. Het water drong in zijne woning, zelfs tot in het bed, ter-wijl zijne huisvrouw in barensnood was! Alle hoop op redding was
vervlogen; schrik en verwarring overmeesterde die ongelukkigen! Ein-
delijk , geene ladder bij de hand zijnde, om hooger te vlugten, werd
zijne vrouw in dien toestand door eene opening des zolders opgehaald;
doch , dank zij der Voorzienigheid! schoon blootgesteld aan de ruwheid
van het weder , vergezeld van regen er» sneeuw, zijn vrouw en kind,
waarvan zij gelukkig verloste, nog behouden.

De schade van eenige bewoners dezer atad en omstrekenbestaatvoor-
namelijk in eenig verdronken vee, luirigewassen , het verlies van meu-
bilaire goederen, twee of drie schuren en boeren woningen, welke
eene prooi der golven zijn geworden; die der stad is Veel aanmerkeiij-
ker, en zal voorzeker vele duizende guldens, behalven nog de gansclie
verwoesting der haven, beloopen; al» zijnde de geheele «eersnnur tiis-
schtn de haven eu Viscbpoort, door cle kracht der zee ingestoit, die
tusschen de Bruggepoort en Plantagie geheel met gaten doorboord en be-
schadigd s als ook de zeebrug en verdere zeewerken voor een groot ge-
deelte gansch en al vernield.

Naar welken kant der «cc ook wij onze oogen wenden, overalwor-
den wij getroffen door de akelige verwoestingen door deze stormen
veroorzaakt , waarvan de indruk nog vermeerderd wordt door do spo-
ren der vernieling op andere plaatsen aangerigt; aangespoelde balken en
planken van woningen, huisraad, bedden en andere meubelen bedek-
ken, als het ware, onze struuden !

Wij evenwel hebben reden van dankzegging aan de Voorzienigheid,
welke, hoe groot de schade dan ook voor de.e stad mo^e zijn, dezel-
ve voor een' geheelen ondergang bewaard heelt, welke voorzoker, in-
dien de winti meer noordelijk gekeerd ware , waarvoor men den gan-
schen dag zoo zeer beducht was, een onvermijdelijk en treurig gevolg
dier vreesselijke stormen zou geweest iijn.

NYKERK, den 8. Februarij.
Eenige dagen zijn verstreken, zonder dat wij door den gewonen post berigt vin

het noodlottig voorval, hetwelk deze gemeente getroffen beeft, geven konden.
Den 4* dezer wies het zeewater, door geweldige stormen uit het Noordwestei.

opgesluwd, dermate, dat reeds in den voormiddag groot gevaar voor overstroo-
ming te duchten was. Gedurende den ganschen dag bleef de zee tot eene vrees-
selijke hoogte voorlwoeden; do golven oversloegen den dijk genoegzaam overal,
en des èvonds stond de geheele stad , op weiuig-e stralen na, onder water , terwijl
■l&chts een gedeelte der stads jurisdictie van de overstrooming bevrijd bleef. Ia



den nacht tusschen den t\, en _. was het water steeds wassende, _.oh op den dag
van den 5. 6, en 7. en heden, is heizelve zeer gezakt, zoodat met somuuga 0»-

--__-.*end. plaatsen de' gemeenschap, hoezeer moeijelijk , weder geopend is.

"£)e schade, welke deze nieuwe r.m]) over Nykerk gebragtheelt, is zeer aanmer-
kel'ïk. Veel tabak is daardoor in de bergplHals.il bedorven, levensmiddelen,

toornen -eevriedêr weggespoeld en onbruikbaar geworden, en, volgens de erva-
_■__< die oude lieden daarvan hebben, zijn vooreerst geene voortbrengselen te wach-
ten" vau akkers, die tot labakslanden enz. zijn aangelegd.

Boven vele audere plaatseu, die met ons in een gelijk ongeluk gedeeld hebben,
hebben wij nog het voorregt, le kunnen melden, dat niemand, ja zelts van belang

seen vee, omgekomen is. Zeer vele menschen zijn wel met dan met groote
moeite gered, eu hadden bij het or.tvlugteu hunner in het nat bedolven woningen,
wel niet meer dan het leven behouden , daar zelfs de voorraad aardappelen , den

Seringen schat der armen, verging; maar ook dezulke hebben mogen ondervinden,
dat de bekende vaderlandsrhe deugd ook nu weder aan hunne pl._ilsge„o_len niet

vreemd is- Voorloopig is, zoo van stadswege als door bijzondere personen, in

aller behoeften voorzien. .
Men vertrouwt voorts, op aannemelijke gronden, dat in onzen zeedijk geen

doorbraak heeft plaals gehad, dal onze haven en sluiswerken minder nog dau g£
vreesd was geleden hebben _ eu dat de groote toevoer vau water voorname!')*

Veroorzaakt is door eene doorbraak iv deu Eemdljk.
ARNHEM, den 14. Februarij.

Dadelijk na ontvangst van d* treurige berigten vanide verwoon
een i.i de stteken van Gelderland langs de kusien der Zuiderzee , üen-
ben zich een lid der Gedeputeerde Staten en de Griffier der Stalen der.
waarts begeven, en maatregelen ter verzorging der rampspoedigen be-
vorderd , ook door het beschikken van gelden , om in de eerste drin-
gende behoeften te voorzien. —Er wordt eene algemeene collecte
in cle provincie gedaan. u

(Wegens de menigte treurige berigten vm den watervloea, lieooen
wij lieden geene plaats voor het gewone Mengelwerk kunnen inruimen.)

AAN DE NEDERLANDERS.
Weldadig volk ! Gods zegen waard ,

Dat, bij het land- en zeebeploegen,
Van elke vrucht, hel loon van 't zwoegen,

Een deel voor de armod hebt gespaard ;
Geen we.uw of weesje hebt verstodten ,

Gestaag in aller nood voorziet;
Niet gaaft alleen aan landgcnooteii,

Maar ook geen' vreemden smachten Het.
Eerwaardig volk I dat voor uw goud ,

Hem , dio aan 't ziekbed was geklonken
Of in behoeftes arm gezonken,

Meer dan paleizen hebt gebouwd;
In 't zalig wel .oen, zonder grenzen ,_

Zoo menschlijk waart, zoo Christelijk geoot;
Ja , bij het martelen der Waldenzen ,

Hun 't eêlsle van uw schatten' boodt:
Voor u ook naakte een vreeslijk var;

V.m jammren zwanger, is 't gekomen:
De tranen dringen aan als stroomen

U treft een worstling van Natuur.
Wie kent den omvang nog der slagen,

Het peilloos diepe van de wond !
Maar liefde , helpt zij vreemden dragen,

Heeft alles veil voor eigen grond.

Ja ver vau 't vreeslijk schouwspel af,
Hoor'ik en gil en zuchten rijzen
Van kindren, mannen, vrouwen, grijzen,

Bij d'aanblik van 't onnieellijk graf.
'Db orkaan steekt op, de golven klotsen

Op 't zwakke bolwerk aan het strand:
E», ware 't ook een muur van rotsen .

Dit baatte niet, mijn Vaderland!
De stoker doet de breede baar,

'OestaSg met feller branding beuken ,
Den zwaren paal als 't riclje kreukel.

En zelfs geen sloenklomp breidelt haar.
'Daar slaat zij over hooge dijken

En sleept het worstlend landvolk me..
ï)e beemd wordt nu een graf voor lijkei. ,

En de akker het gebied der zee.
Maar hooger nood bij sterker' vloed :

Daar is. dc laatste hoop verdwenen ,
DRar breekt zij door de dammen henen.

En zwelgt en have en lijf en goed.
Daar God I uw hand alleen kan *1 h.elen,

Wat ze in één' oogenblik ons sloeg i

Nu, hoe die liefde ook uit moog' deelen.
Heeft Neêrlands burger niet genoeg.
Neen , liefde geeft 't verlies niet we.r ,

Al moge ze ook als zonnen gloren t

Waar gade en kindren zijn verloren ,
Daar staat zij 't oog weemoedig neer.

Maar 't weesje, kan ze in darmen leggeu
En voeden 't uit haar' milden schoot;

Eu tot de droeve weduw zeggen :
» Mijn hart vervaugt uw* echtgenoot."
Ja, Broeders, Zusters! Ne.rlandsch teelt;

Komt, vloeit het bloed der eedle Vadren»
Nog onbedorven door onze adren ,

Zooveel die liefde kim _, geheeld ;
'i Genot, dat ons zoo vricnd'lijk streelde ,

Den zinnen Christelijk ontzegd.
En , wat wij oll'ren aan de weelde ,

Blijmoedig aan h.n toegelegd.
Neen, gij behoeft mijn toonen niet,

Om u een' traan in 't oog te lokken.*
Het NeÊrlandsch hart wordt aangetrokken,

Waar 't zuchten boort of lijden ziet.
Maar, gunt mij dien met u te plengen.

Te roepen met ecu warm gevoel :
> Eischt bitlre ramp dat offers brengen, .

. Dan blijft geen telg van Balo koel."
DeveDter, den ia. februarij i._s_. „„ „__,'■_,11. _*___/ L OGBSM.

De storm van den 4. dezer, die hier en elders zoo hevig woedde,
beeft ook onze naburige gemeenten, Kamperveen en Ysselmuiden , fe|

geteisterd. Bijna geene enk-Ie woning bleef er onb. schadigd , v.rre de
jneeslen staan er van wanden en dak beroofd , mew* dail drie-vierdedeel -
der levende have verdionk, sommige huieeu werden, mei al wal er jn

Jeefde, door de golven verslonden, terwijl de plaals waar ze stonden
naauwlijfcs meer kenbaar is.

Aanmerkeliik wordt de nood in genoemde gemeenten nog ter*waard,
doordien ze beide tot die gene behooren, welke zonder bezit van eenig»
fondsen zijn: alle onkosten moeten jaarlps bg hoofdelijke» omslag ge-
vonden worden; er zijn, tot voorziening in den eersten nood, hoege-
naamd geene middelen aanwezig. Vele menschen echter verkeeren ia
deze gemeenten nog in tic akeligste omstandigheid, moeten er. nog hui-
zen in de wrakken hunner woningen , op de puinen hunner tijdelijke
hope; half door koude verkleumd, krijtende van jammer, vragen ze,
van alles beroofd, om brood en dek; dan wie zal het wagen den toe-
stand dezer ongelukkigen te schetsen? Hij, die dezelve aanschouwt,
maa er tranen voor hebben, zijn gevoel zai de rijkste taal nog te arm
in woorden vinden , om zich geheel te kunnen uitstorten. Tol in d»
ziel bewogen met het lot der genoemde gemeenten , bebben wij:

R A, L. Nobel, R. van Romunde, FV. Leenderts , (e Kampen,
H. A. de Chalmot, Schout, te Kamperveen, B. Dorenweerd, R. C.
Pastoor, te Kampen, voor de gemeente te Ysselmuiden, D. W. fan
Vloten, Predikant, le Kampen, voor de vacature te Kamperveen, /.
fl. Scheepers , Predikant, le Ysselmuiden , G. J. Laathorst en P. H.
Gallé, te Kampen, hel onze pligt gerekend, om ons heden als commis-
sie le vereenigen, ten einde te trachlen in derzelver eerst dringenstea
nood te voorzien; dan, omhierin wel te stagen, hebben wij ondersteu-
ning noodig.

Nederlanders ! Onder u zijn zoo vele menschenvrienden, gij toondet
zulks zoo merrigmalen, van u dan, die bevrijd bleeft van de jongste
ramp, van u wachten wij naast God den bijstand, om ons doel te doen
gelukken: opwekking kan niet te pas komen, gij weet het, de ongeluk-
kigen , voor wie wij eenig medelijden inroepen, waren voor korte dagen
veelal nog weigezeten landbouwers,, thans zijn zij volstrekt arm, ca
hebhen brood, huisvesting noch kleeding. O! wie huivert niet bij de
gedachte, dal sommige hunner, schoon de woede der stormen naauwe-
lijks ontkomen, door een nieuwen vijand, de schrikkelijke hongerdood,
worden aangegrimd. — Men wordt verzocht zijne bijdragen den HeerW. Leendertz alhier te willen inzenden.

Kampen, den 6. Februarij iBas.
Namens de voorn, commissie,

R. van Romunde,
W. Leenderts eo
P. 11. Gallé:

ARNHEM, den 15. Februarij.
Het water is hoog in deu Rijn aan de paal:

Den 14. F«b. a El 6 Pain» o Duim; gewassen o D. gevallen o O
Den 15. Feb. aEI 6 Palm O Duim; gewassen o D. gevallen oCU

SCHOUWBURG te ZUTPHEN.
■Onder Directie van Mejufvrouw A. C. OTTINGH.

Op Dingsdag, d«n i5. Februarij.
THERESE

HET WEESMEISJE VAN GENÈVE.
Tooneelspel iv drie Bedrijven.

Na hetzelve;
DE KALKOEN VAN BREDA,

MEENIG VOORDEEL°KÓMT ONVERWACHT.
Blijspel met Zang.

Op den 8. Febrnarij iB_s , is, op den Huize Kermestein, t*
Lienden, in Neder-Betuwe , overleden de Welgeboren He-T
DIRK WILLEM ra tr der BRUGGHEN,
oud 75 jaren.

+ ' + t Namens HEEREN COMMISSARISSEN, tot
§ % aanlegging van eene BEGRAAFPLAATS, lusschei.

K de St. Jans- en Rjnpoorten , builen de Stad Arnhem,
worden de Deelnemers bij deze opgeroepen, tegen Zatnrdai; den 19.
Februarij lBas , des namiddags ten een uur, in het lokaal der Regt-
bank, om over het reeds ontworpen Reglement, bepalende de inwen-
dige politie dier begraafplaats, en de administratie van bare fondsen,

te delibereren.
Arnhem, den 14. Febrnarij iBas.' * VAN LEEUWEN,

een der Commissarissen,

+ f + De Gebroeders vau CLEEF en B. SCHEUR-
-5 5 LEER, Boekhandelaren, zullen, op Maandag dea

§ aB. Maart iBas, en volgende dagen, in de Veene-
straat, wijk S, No. isa. in 's Gravenhage, ten overstaan van
den Notaris C. KRIEGER, verkoopen: üe kost»a.iik en
zeer zeldzaam _A_.z.ó voohkomende BOEKEN, na-
gelaten door wijlen den Hoog Welgeboren Heer JOAN RAYE,
van Breokelerwaard, te Amsterdam. — De Catalogus de-
zer schoone en allerbelangrijkste verzameling, in dewelke .'voorna-
melijk de vakken der Naiooiiiïib Historie, Plaat-
"WEßKen en Reizen, zoo door derzelver inhoud, als pracht
van banden uitmunten, is bjj bovengemelde en hunne Correspon**
denten a 25 cents le bekomen.
ÜE H. SCHRIFTEN DES NIEUWEN VERBONDS,

NAAR DE BEHOEFTEN DES TYDS.
Tot den laatsten dezer maand , is bij de Gisdkoddissiis D1ED _S*-

RICH S, te Amsterdam, en bij alle andere B-idsbandelaren, it»
geheel hej Rijk , de inteekening f-.t_-P-.nd op eene Nlfc U W E NEDER-
DUITS CH E OVERZETTING van r> e HEILIGE
SCHRIFTEN des NiiiU W E 8 VE R B ONDS , ten diejiït*
van hen. die met het oorspronkelijk taai-eigen niet bekend zija , eit
dezelve ecliter , zonder geleerde uitlegging, wenschen te verstaan.

Fene breedvoerige aankondiging, met ondersclieidene Pioeven,
waaruit de aard der behandeling ban worden opgemaakt, is iv allo
Boekwinkels te bekomen. De priis' dezer uitgave, nagenoeg aa z«'eè
conipres 'gedrukte bladen, in gr. Bvo, bastert-foruiaat, zullend* bc-»
vatlfn , die den respecliven iiite.kenareri , blijkens alomme gratis «"bekomen Berigt, a >a§ cents berekend worden, ondergaat, va. bet
sluiten der iut.ekeiiiisg, eene vierde verhoo<yin<r.

f 4 f Bij /. 1. 7 HOMP SON, Boekdrukker en Verkoo-
§ § ' l'f *r) ,é Rotterdam , komt'heden vau de ners, en is bij, zijne Correspondenten te bekomen: APERC/U de l_"H*tS*»

TOIRE des PAYS-BAS, par J. M. SCH li A N '£.
(Fraduit du Hollandaisdj

Te ARNHEM, bij C. A- THIÖïIS, Boekdrukker.
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